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POVZETEK 
 
Slovenija je parlamentarna demokracija in ustavna republika. Oblast je razdeljena 
med neposredno izvoljenim predsednikom (voditelj države), premierjem (predsednik 
vlade) in dvodomnim parlamentom, sestavljenim iz Državnega zbora (spodnji dom) in 
Državnega sveta (zgornji dom). 13. julija so v državi potekale parlamentarne volitve, ki 
so po mnenju opazovalcev veljale za svobodne in poštene. Organi so vzdrževali 
učinkovit nadzor nad varnostnimi silami. 
 
Največja težava na področju človekovih pravic so bili družbena diskriminacija ter 
občasno nadlegovanje in nasilje proti Romom v Sloveniji, zaradi česar so se 
življenjske razmere slednjih poslabšale, dostop do izobraževanja in zaposlitvene 
možnosti zmanjšali, vse to pa je privedlo do njihove socialne izključenosti. Sodni in 
upravni zaostanki in neučinkovitost so povzročili dolgotrajne sodne postopke, čeprav 
so se kazali znaki izboljšanja. Samocenzura medijev, grožnje in tožbe zaradi 
obrekovanja so ovirale medijsko kritiko uradnikov in politikov. 
 
Druge težave, o katerih so poročali v obravnavanem letu, so bile prezasedenost 
zaporov, odsotnost vladnega sistema za zagotavljanje pravnega svetovanja 
pridržanim osebam, zaostanki pri reševanju primerov vračanja premoženja, postopek 
plačevanja odškodnin osebam, katerih status rezidenta je bil »izbrisan« po razpadu 
nekdanje Jugoslavije, ko je izvršilna oblast odobrila 13 milijonov evrov (16 milijonov 
ameriških dolarjev) za v celoti obdelane zahtevke in do sredine novembra plačala 
približno tri milijone evrov (3,75 milijona ameriških dolarjev), prav tako se je poročalo o 
korupciji v vladi, o nezadostnih sredstvih za Komisijo za preprečevanje korupcije in 
Urada varuha človekovih pravic, nasilju nad ženskami in otroki, trgovini z moškimi, 
ženskami in deklicami, diskriminaciji lezbijk, gejev, biseksualcev in transseksualcev 
(LGBT), neučinkovitih sankcijah za kršitve pravic delavcev in o prisilnem delu. 
 
Izvršilna oblast je sprejela ukrepe za preiskovanje, pregon in kaznovanje uradnih 
oseb, ki so zagrešile zlorabe, tako v varnostnih službah kot drugod v vladi. 
 
 
1. poglavje   
 
Spoštovanje osebne integritete, kar med drugim ne vključuje: 
 
a. samovoljnega oziroma nezakonitega odvzema življenja 
 
Poročil o samovoljnih oziroma nezakonitih odvzemih življenja, ki bi jih zagrešila 
izvršilna oblast ali njeni predstavniki, ni bilo. 
      
Izvršilna oblast je še naprej obravnavala zunajsodne poboje in odkrivanje množičnih 
grobišč, ki izvirajo še iz obdobja med drugo svetovno vojno in takoj njej, čeprav so ji 
nekateri politični voditelji in oblikovalci javnega mnenja še naprej očitali počasen 



napredek pri odkrivanju žrtev in razjasnitvi okoliščin pobojev. V obravnavanem letu so 
vladni in parlamentarni predstavniki javno spregovorili v prid načrtom za ureditev 
množičnega grobišča na območju Hude Jame, ene od ocenjenih 581 lokacij, ki jih je 
leta 2009 odkrila komisija za evidentiranje in urejanje prikritih grobišč v Sloveniji, ter 
pozvali k ustreznemu pokopu žrtev, vseeno pa je politična občutljivost glede pobojev 
še naprej prisotna. 15. oktobra je Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in 
enake možnosti začelo izvajati projekt ureditve območja Hude Jame. 
 
b. izginotij 
 
Poročil o politično motiviranih izginotjih, nasilnih odvedbah ali ugrabitvah ni bilo. 
 
c. mučenja in drugega krutega, nečloveškega ali poniževalnega ravnanja 
oziroma kaznovanja 
 
Ustava in zakon prepovedujeta take prakse. V obravnavanem letu je Urad varuha 
človekovih pravic skupaj z nevladnimi organizacijami opravil številne nenapovedane 
obiske v zaporniških prostorih in na policijskih postajah. V večini primerov so 
opazovalci zaznali občutno zmanjšanje pritožb zaradi pretirane uporabe sile. Razen 
posameznih obtožb glede zapoznele zdravniške oskrbe v primeru zapornikov, ki so se 
upirali odvzemu prostosti, uradniki niso prejeli nobenih pritožb glede ravnanja 
pripadnikov posebnih policijskih enot. 
Razmere v zaporih in prostorih za pridržanje 
Fizične razmere: Zapori v Sloveniji so še vedno prezasedeni. 29. decembra je bilo 
skupaj 1514 zapornikov, od tega je bilo 1246 zapornikov, 252 pripornikov, 16 pa je bilo 
mladoletnih oseb, napotenih v poboljševalnice. Organi oblasti so moške in ženske 
zapirali v ločene prostore. V obravnavanem letu je šest oseb umrlo naravne smrti. Dve 
od šestih sta bili na začasni prostosti zaradi zdravstvenih težav, štiri osebe pa so umrle 
v zaporu zaradi bolezni. 
 
Zaporniki so imeli dostop do pitne vode, ustrezne hrane, sanitarij in zdravniške oskrbe. 
Uprava RS za izvrševanje kazenskih sankcij je posebno pozornost posvečala koristni 
izrabi časa zapornikov.  
 
Pristojni organi so zapornikom ponudili številne delovne programe, izobraževalne 
priložnosti in druge dejavnosti, čeprav je omejitev prostora v zaporu na Dobu 
nekaterim zapornikom omejevala delovne možnosti. V obravnavanem letu se je 
število zapornikov, vključenih v take programe, zvišalo. Poleg tega pa so obstajali še 
številni drugi programi, denimo za zdravljenje zasvojenosti, obravnavanje spolnega 
nasilja, preprečevanje samomorov in pripravo za odpustitev iz zapora. 
 
Enota za forenzično psihiatrijo v Mariboru je sprejemala zapornike tako iz bolnišnic kot 
tudi prostorov za pridržanje. 
 
Upravni organ: Vodenje evidenc zapornikov je bilo ustrezno. Varuhinja človekovih 
pravic se je zavzemala za alternative za zapor za nenasilne prestopnike, stanje in 
okoliščine zapora mladih prestopnikov ter za izboljšanje pripora pred začetkom 
sojenja, varščino in postopke vodenja evidenc. Izvršilna oblast je dejavno preiskovala 
in spremljala razmere v zaporih in prostorih za pridržanje. Posebno si je prizadevala 
za to, da so zaporniki, ki niso govorili slovensko, razumeli svoje pravice. Zaporniki in 



pridržane osebe so imeli dostop do obiskovalcev in so lahko izvajali verske prakse. 
Organi so zapornikom in pridržanim osebam dovoljevali vlaganje necenzuriranih 
pritožb in zahtevkov za preiskavo domnevnih primerov slabega ravnanja. Organi 
oblasti so takšne obtožbe preiskali in zabeležili izsledke na javno dostopen način. 
 
Neodvisno spremljanje: 
 Izvršilna oblast je lokalnim in mednarodnim skupinam za človekove pravice, medijem 
in mednarodnim organom, kot je Mednarodni odbor Rdečega križa, dovolila neodvisno 
spremljanje razmer v zaporih. 
 
Številne nevladne organizacije in skupine za človekove pravice so v obravnavanem 
letu obiskale vse zapore. 
 
d. samovoljnega odvzema prostosti ali pridržanja 
 
Ustava in zakon prepovedujeta samovoljni odvzem prostosti in pridržanje, izvršilna 
oblast pa je take prepovedi večinoma upoštevala. 
 
Vloga policije in varnostnega aparata 
 
Policija izvaja naloge na področju osnovnega reda in miru v državi pod neposrednim 
nadzorom Ministrstva za notranje zadeve. Nacionalni preiskovalni urad in mejna 
policija spadata v pristojnost Generalne policijske uprave Ministrstva za notranje 
zadeve. Izvršilna oblast, komisija za parlamentarni nadzor, pristojno okrožno sodišče, 
varuhinja človekovih pravic, Računsko sodišče in Urad za nadzor proračuna 
nadzorujejo Slovensko obveščevalno-varnostno agencijo (SOVA). 
      
Od avgusta pa vse do novembra komisija za parlamentarni nadzor ni mogla izvajati 
rutinskega nadzora nad obveščevalno agencijo zaradi nesoglasij glede članstva 
nekdanjega predsednika vlade Janeza Janše v komisiji. 
 
Civilni organi so vzdrževali učinkovit nadzor nad policijo, izvršilna oblast pa ima 
učinkovite mehanizme za preiskovanje in kaznovanje zlorab in korupcije. Direktorat za 
policijo in druge varnostne naloge ter specializirano državno tožilstvo sta odgovorna 
za preiskovanje odvzemov življenja, ki jih zagreši izvršilna oblast ali njeni predstavniki. 
Sektor policije za notranje preiskave je preiskal domnevne kršitve policije, organov 
kazenskopravnega pregona in sodnih organov. V obravnavanem letu ni bilo poročil o 
nekaznovanosti v zvezi z varnostnimi silami. Do konca leta ni bilo nobenih odvzemov 
prostosti ali sojenj v takšnih zadevah. 
 
Postopki odvzema prostosti in ravnanje s pridržanimi osebami 
 
Policija je prostost v večini primerov odvzela z nalogi, ki jih je izdal bodisi tožilec bodisi 
sodnik. Organi lahko osumljence pridržijo za največ 48 ur, potem pa mora biti zoper 
nje vložena obtožnica. Zakon od pristojnih organov zahteva, da osumljence seznanijo 
z njihovimi pravicami takoj po odvzemu prostosti, pridržane osebe pa morajo v roku 
šestih ur (ali v roku treh ur v primeru prekrškov) pisno seznaniti z razlogi za odvzem 
prostosti. Osumljencem morajo dovoliti takojšen stik s sodnikom. Organi so 
obdolžence največkrat izpustili proti plačilu varščine, razen v najhujših kazenskih 
zadevah. Po odvzemu prostosti imajo pridržane osebe pravico do zagovornika po 



svoji izbiri in pravico do posveta z njim v času zaslišanja. Izvršilna oblast je pridržanim 
osebam brez sredstev priskrbela brezplačnega zagovornika. Zakon določa takojšen 
stik z družinskimi člani, pridržanje pa dopušča v okviru hišnega pripora. Pristojni 
organi so pripornikom v glavnem dovolili takojšen stik z družinskimi člani. 
 
Pripor pred začetkom sojenja: Zakon sicer zagotavlja pravico do sojenja v razumnem 
roku, vendar so bili sodni postopki zaradi sodnih zaostankov včasih še vedno 
dolgotrajni. Potem ko organi vložijo obtožnico zoper osumljenca, lahko pripor pred 
začetkom sojenja traja največ štiri mesece, odvisno od resnosti domnevnega 
kaznivega dejanja. Obtožbe mora potrditi preiskovalni sodnik. Po začetku sodnega 
postopka lahko organi skupno trajanje pripora podaljšajo za največ dve leti. Organi 
morajo osebe, ki so med čakanjem na sojenje ali med sojenjem v priporu več kot dve 
leti, izpustiti pred zaključkom sodnega postopka. Projekt Lukenda, ki ga je vlada 
začela leta 2005 za odpravo sodnih zaostankov, je še naprej izboljševal učinkovitost 
sodstva ter zmanjšal sodne zaostanke in povprečni čas trajanja postopkov. 
 
e. odrekanja pravice do poštenega javnega sodnega postopka 
      
Ustava in zakon zagotavljata neodvisno sodstvo, izvršilna oblast pa je neodvisnost 
sodstva večinoma spoštovala. 
 
Sodni postopki 
 
Ustava in zakon zagotavljata pravico do poštenega sojenja, sodstvo pa je to pravico v 
glavnem spoštovalo. Obtoženci imajo pravico do domneve nedolžnosti, da so 
nemudoma in podrobno seznanjeni z obtožbami (z brezplačnim tolmačenjem, če je to 
potrebno), do poštenega in javnega sojenja v razumnem roku, do porotnega sojenja in 
do posvetovanja z zagovornikom. Obtoženci brez sredstev sicer imajo pravico do 
odvetnika na državne stroške, vendar pa izvršilna oblast ni vzpostavila formalnega 
sistema za pravno svetovanje osebam brez sredstev. Osebe brez sredstev so dobile 
brezplačnega zagovornika iz NVO Pravno-informacijski center (PIC) in brezplačno 
državno pravno pomoč. Obtoženci imajo pravico do ustreznega časa in možnosti za 
pripravo obrambe, do dostopa do dokazov v lasti vlade, do soočenja z obremenilnimi 
pričami, do predstavitve prič obrambe in predložitve lastnih dokazov in do pritožbe. 
Zakon predvideva tudi varstvo pred samoobtožbo. Te pravice veljajo za vse 
obtožence. 
 
Pravosodni sistem je bil preobremenjen in primanjkovalo mu je upravne podpore, zato 
je prihajalo do občasnih zamud v pravosodnih postopkih. V nekaterih primerih so 
kazenski postopki trajali od dveh do pet let. 
 
Politični zaporniki in osebe, pridržane iz političnih razlogov 
 
Poročil o osebah, ki so zaprte ali pridržane iz političnih razlogov, ni bilo. 
 
Civilni sodni postopki in pravna sredstva 
 
Ustava in zakon zagotavljata neodvisno in nepristransko sodstvo v civilnih zadevah, 
vključno z odškodninami v zvezi s človekovimi pravicami oziroma odpravo kršitev. 
Podobno kot v kazenskih zadevah so sodni zaostanki včasih tudi tukaj povzročili 



dolgotrajna oziroma zapoznela sojenja. Posamezniki se lahko pritožijo na sodbo 
sodišča o domnevni kršitvi evropske konvencije o človekovih pravicah s strani vlade 
na Evropsko sodišče za človekove pravice (ESČP), potem ko so izčrpali vsa sredstva 
pritožbe na domačih sodiščih. 
 
Sodne odločbe regionalnih sodišč za človekove pravice 
 
Slovenija spada v pristojnost ESČP. Izvršilna oblast še ni v celoti upoštevala odločitve 
ESČP iz leta 2012 o »izbrisanih«.  
      
Sodba od izvršilne oblasti zahteva, da vsakemu državljanu drugih jugoslovanskih 
republik, ki je leta 1990 izgubil status stalnega prebivalca Republike Slovenije, izplača 
odškodnino v višini 20.000 evrov (27.000 ameriških dolarjev). V obravnavanem letu je 

izvršilna oblast odobrila 13 milijonov evrov (16 milijonov ameriških dolarjev) za v 
celoti obdelane zahtevke in do sredine novembra plačala približno tri 
milijone evrov (3,75 milijona ameriških dolarjev). 12. marca je ESČP vladni pristop 

ocenilo za »primernega«. 
 
Vračanje premoženja 
 
Nekateri primeri v zvezi z vračanjem premoženja, zaseženega med drugo svetovno 
vojno in v obdobju komunizma, so ostali nerešeni. Svetovna organizacija za vrnitev 
judovskega premoženja si je pri vladi še naprej prizadevala za reševanje nerešenih 
zahtevkov za vrnitev premoženja. Predstavniki organizacije so Slovenijo obiskali 
decembra in nadaljevali z razpravo o tem problemu. 
 
Mnoga preostala zasežena posestva so bila na videz nedotakljiva, saj so bile stranke, 
ki so bivale na zemljiščih, politično vplivne in so spodnesle poskuse za dosego 
poravnave. Tako so se denimo od leta 1993 s tesnimi vezmi med lokalno upravno 
enoto in podjetjem Radenska, d. d., glavnim proizvajalcem mineralne vode, ki je v 
5- in 25-odstotni državni lasti, spodbijali odškodninski zahtevki tuje družine do 
Zdravilišča Radenci, katerega poslopje se nahaja na zemljišču družinskih prednikov. V 
obravnavanem letu je lokalna uprava zavrnila zahtevo družine za preložitev zaslišanja 
zaradi nujnega zdravstvenega stanja družine. Poleg tega je upravna enota izdala 
odločbo, po kateri vložnik zahtevka ni pravni naslednik premoženja. Spet so sledili 
številni dejavni prizivi, naslovljeni na upravni in sodni sistem. 
 
f. samovoljnega vmešavanja v zasebno življenje, družino, stanovanje ali 
dopisovanje 
 
Ustava in zakonodaja tovrstna dejanja prepovedujeta; poročil o tem, da izvršilna 
oblast te prepovedi ne bi upoštevala, ni bilo. 
 
 
2. poglavje   
 
Spoštovanje državljanskih svoboščin, ki zajema: 
 
a. Svoboda govora in tiska 



 
Ustava in zakon zagotavljata svobodo govora in tiska, izvršilna oblast pa je te pravice 
večinoma spoštovala. Neodvisni tisk, učinkovito sodstvo in delujoč demokratični 
politični sistem skupaj spodbujajo svobodo govora in tiska. 
      
Poročila o izvajanju pritiskov na medije so se nadaljevala. 
 
Svoboda govora: Zakon prepoveduje sovražni govor, vključno s spodbujanjem k 
nestrpnosti in nasilju. Zagrožena zaporna kazen za sovražni govor je dve leti. Poročil 
organov o sodnem pregonu v primeru kazenskih zadev sovražnega govora v 
obravnavanem letu ni bilo. 
 
Svoboda tiska: Za medije veljajo isti zakoni, ki prepovedujejo sovražni govor, prav tako 
pa tudi zakoni, ki prepovedujejo obrekovanje in žalitev časti. 
 
Cenzura in omejevanje vsebine: Po opazovanjih Urada varuha človekovih pravic, so 
standardi novinarske integritete utrpeli škodo zaradi samocenzure, ki jo je uporabljalo 
večje število svobodnih novinarjev, da bi ohranili stalno delo. 
 
Novinarka je ovadena zaradi domnevne kršitve zakona, ko je razkrila zaupne 
obveščevalne podatke v številnih člankih, objavljenih leta 2011. Slovenska 
obveščevalno-varnostna agencija (SOVA) je novinarko okrivila nezakonite uporabe 
zaupnih virov v svojem poročilu o povezavah med Slovensko demokratsko stranko in 
neonacistično skupino. 
 
Zakoni na področju žalitve časti/državna varnost: Zakon določa kazenske sankcije za 
obrekovanje, ki škoduje ugledu ali imenu osebe, v obravnavanem letu pa je bilo nekaj 
poročil o pregonu obrekovanja. Izvršilna oblast je proti novinarjem, ki objavljajo trditve 
o političnih osebnostih, uporabljala instrumente kazenskega prava na področju 
obrekovanja in žaljivih obtožb. 
 
Svoboda svetovnega spleta 
 
Izvršilna oblast ni niti omejevala ali onemogočala dostopa do svetovnega spleta niti 
cenzurirala spletne vsebine, prav tako pa ni bilo verodostojnih poročil o tem, da bi 
izvršilna oblast spremljala zasebne spletne povezave brez ustrezne pravne 
pristojnosti. Po statističnih podatkih Mednarodne zveze za telekomunikacije je v 
obravnavanem letu svetovni splet uporabljalo 77 odstotkov prebivalstva. 
 
Akademska svoboda in kulturne prireditve 
 
Izvršilna oblast ni omejevala akademske svobode oziroma kulturnih prireditev. 
 
b. Pravica do mirnega zbiranja in združevanja 
      
Ustava in zakon zagotavljata svobodo zbiranja in združevanja, izvršilna oblast pa je te 
pravice večinoma spoštovala. 
 
c. Svoboda veroizpovedi 
 



Glej poročilo ameriškega Ministrstva za zunanje zadeve International Religious 
Freedom Report [Mednarodno poročilo o verski svobodi, op. prev.] na spletnem 
naslovu: www.state.gov/religiousfreedomreport/. 
 
d. Svoboda gibanja, notranje razseljene osebe, zaščita beguncev in osebe brez 
državljanstva 
 
Ustava in zakon zagotavljata svobodo gibanja znotraj države, potovanja v tujino, 
izseljevanje in ponovno vrnitev v domovino, izvršilna oblast pa je te pravice večinoma 
spoštovala. Izvršilna oblast je sodelovala z Uradom Visokega komisariata Združenih 
narodov za begunce in z drugimi humanitarnimi organizacijami pri zagotavljanju 
zaščite in pomoči notranje razseljenim osebam, beguncem, vračajočim se beguncem, 
prosilcem za azil in drugim pomoči potrebnim. 
 
Zaščita beguncev 
 
Dostop do azila: Zakon zagotavlja priznanje azila ali statusa begunca, izvršilna oblast 
pa je vzpostavila sistem za zagotavljanje zaščite beguncev. 
 
Varna matična/tranzitna država: Dublinska uredba III zavezuje Slovenijo, da kot 
članica EU vse države EU šteje za varne matične in tranzitne države. Po tej uredbi 
lahko izvršilna oblast prosilce za azil, ki so vstopili v državo iz druge države EU, vrne v 
državo, v katero je oseba prvič vstopila na ozemlje EU. V skladu z odločitvijo ESČP pa 
izvršilna oblast prosilcev za azil ni vrnila v Grčijo. 
 
 
3. poglavje   
 
Spoštovanje političnih pravic: Pravica državljanov do zamenjave oblasti 
 
Ustava in zakon zagotavljata državljanom pravico do zamenjave oblasti na svobodnih 
in poštenih volitvah, državljani pa so to pravico uresničevali na volitvah na podlagi 
splošne volilne pravice. 
 
Volitve in politična participacija 
      
Zadnje volitve: 13. julija so v Sloveniji potekale parlamentarne volitve, na katerih je z 
večino glasov zmagala Stranka Mira Cerarja, ki je tako bil imenovan za predsednika 
vlade. Leta 2012 so v Sloveniji potekale predsedniške volitve, na katerih je zmagal 
nekdanji predsednik vlade Borut Pahor. 25. maja so v Sloveniji potekale volitve v 
Evropski parlament. Po mnenju opazovalcev so bile vse volitve svobodne in poštene. 
 
Vključenost žensk in manjšin: V 90-članskem Državnem zboru je bilo 34 žensk, v 
40-članskem Državnem svetu pa tri. V Državnem zboru sta bila dva predstavnika 
manjšin in še po eden v Državnem svetu. Sedem žensk je ministric. Ustava zagotavlja 
avtohtoni italijanski in madžarski manjšini pravico, da imata kot skupnosti po enega 
predstavnika v Državnem zboru. Dvajset različnih romskih skupnosti, od katerih so 
vse razglašene za avtohtone na lokalni ravni, ima pravico do sedežev v lokalnih 
občinskih svetih. 
 



 
4. poglavje  Korupcija in pomanjkanje preglednosti delovanja vlade 
 
Zakon določa kazenske in civilne sankcije za korupcijo, navzkrižje interesov in 
nezakonito lobiranje s strani uradnikov. Izvršilna oblast zakona ni izvajala učinkovito in 
uradniki so pogosto nekaznovano sodelovali v koruptivnih ravnanjih. V skladu s 
kazalniki Svetovne banke je korupcija še naprej predstavljala težavo. Čeprav si je 
kazenski pravosodni sistem še naprej prizadeval odkriti, preiskati, sodno preganjati in 
razrešiti primere korupcije na visoki ravni, pa zakon ne določa ustreznih mehanizmov 
izvrševanja in sredstev. 
 
Korupcija: Leta 2013 je poročilo Komisije za preprečevanje korupcije (KPK), ki je 
takratnega predsednika vlade Janeza Janšo in župana mesta Ljubljana Zorana 
Jankoviča obtožilo finančnega hudodelstva in nerazkritja finančnih sredstev, 
navsezadnje privedlo do Janševe izgube položaja in zamrznitve Jankovićevega 
predsedovanja njegovi stranki. Tožilci so v obravnavanem letu proti Janši vložili 
ovadbo v zvezi z domnevnimi nepravilnostmi glede prodaje posesti v Trenti. 
 
Leta 2013 je v ločenem primeru sodišče nekdanjega predsednika vlade in dva 
soobtoženca obsodilo na dveletno zaporno kazen in mu izreklo denarno kazen v višini 
37.000 evrov (46.300 ameriških dolarjev). Višje sodišče je sodbo potrdilo in Janša je 
začel prestajati dveletno zaporno kazen 20. junija. Kljub obsodbi je bil Janša na 
volitvah 13. julija ponovno izvoljen v parlament, potem ko Državna volilna komisija ni 
ugotovila pravnih ovir glede njegove kampanje za javno funkcijo. 15. oktobra je 
parlament Janši odvzel status člana parlamenta. Janševa pritožba na Vrhovno 
sodišče je bila zavrnjena, vendar pa je Ustavno sodišče začasno izključilo odločitev 
parlamenta. 
      
Nato se je lahko udeleževal parlamentarnih sej s statusom »delovnega izpusta«. 
12. decembra je Ustavno sodišče Janšo izpustilo do dokončne odločitve glede 
njegove pritožbe. 
 
Nacionalni preiskovalni urad, Specializirano državno tožilstvo in Komisija za 
preprečevanje korupcije (KPK) so bili pristojni za boj proti korupciji. KPK je odigrala 
pomembno vlogo pri osveščanju javnosti in državnih uradnikov glede korupcije. Je 
neodvisna tako od izvršilne kot tudi od zakonodajne veje oblasti. .Trditve organa, da 
manjkajo zadostni zakonodajni organi za izpolnjevanje njegovega mandata in 
preiskovanje domnevnih primerov korupcije, je tričlansko predsedstvo KPK 
spodbudilo k odstopu decembra 2013 1. marca so trije predsedniki uradno zapustili 
položaj. Predsednik Borut Pahor je 31. marca  in 16. junija imenoval novo vodstvo 
KPK. Nekateri komentatorji so kritizirali bodočega predsednika KPK Borisa Štefaneca 
zaradi njegove tesne povezanosti s politično stranko. 
 
Do konca leta je KPK prejela 686 novih poročil in pritožb v zvezi s korupcijo, izdala 890 
pravnih mnenj in pojasnil ter podala odgovore subjektom iz javnega in zasebnega 
sektorja. KPK je prav tako zaključila s postopki 489 poročil o sumu koruptivnih ravnanj 
in drugih kršitev Zakona o integriteti in preprečevanju korupcije. KPK je uvedla 60 
kazenskih postopkov zaradi kršitve zakona in še naprej dajala napotke v zvezi z 
morebitno korupcijo, integriteto, lobiranjem in navzkrižjem interesov. Sprejela je 
ustrezne ukrepe, kot so vlaganje ovadb, izrekanje civilnih in upravnih glob, načelna 



mnenja ali ugotovitve v konkretnih primerih, ter zahtevala razveljavitev poslovnih 
transakcij, opozorila ali priporočila. 
 
KPK je bila osredotočena na boj proti sistemski korupciji, pa tudi na preprečevalne 
protikorupcijske ukrepe. Poskušala je povečati preglednost stikov med politiki in 
poslovno skupnostjo. 
 
Finančno razkritje: Le za najvišje vladne, parlamentarne in sodne uradnike oziroma za 
5.000 izmed 80.000 javnih uslužbencev v državi veljajo zakoni o finančnem razkritju. 
Te zahteve ne veljajo za zakonske partnerje in predstavljajo pogosto izkoriščano vrzel. 
KPK spremlja finančna razkritja vladnih uslužbencev, nato pa pridejo v javne 
evidence. KPK lahko poda svetovalno mnenje v zvezi s kazenskim pregonom. 
 
Dostop do informacij javnega značaja: Zakon predvideva svoboden dostop javnosti do 
vseh vladnih podatkov, izvršilna oblast pa je tak dostop zagotavljala tako slovenskim 
kot tujim državljanom, vključno s tujimi mediji. 
 
      
5. poglavje   
 
Odnos izvršilne oblasti do mednarodnih in nevladnih raziskav domnevnih 
kršitev človekovih pravic 
 
Več domačih in mednarodnih skupin za človekove pravice je v glavnem delovalo brez 
omejitev, ki bi jim jih postavljala izvršilna oblast, raziskovali so primere, ki zadevajo 
človekove pravice, in objavljali svoje ugotovitve o njih. Državni uradniki so bili v 
glavnem pripravljeni sodelovati in so se odzivali na njihova mnenja. 
 
Državni organi za človekove pravice: 
 Ustava zagotavlja neodvisnega varuha človekovih pravic, ki spremlja kršitve 
človekovih pravic. V primerih kršitev pravic lahko posamezniki pri neodvisnem varuhu 
človekovih pravic vložijo pritožbo kot sredstvo upravne pomoči. Neodvisni varuh 
človekovih pravic vsako leto poroča o stanju človekovih pravic in vladi poda 
priporočila. 
 
6. poglavje  Diskriminacija, družbene zlorabe in trgovina z ljudmi 
 
Ustava in zakon prepovedujeta diskriminacijo na podlagi rase, spola, invalidnosti, 
jezika, spolne usmerjenosti in/ali spolne identitete ter družbenega statusa. Izvršilna 
oblast pa je po navadi učinkovito zagotavljala upoštevanje teh prepovedi. 
 
Ženske 
 
Posilstvo in nasilje v družini: Posilstvo, tudi posilstvo v partnerski zvezi, in nasilje v 
družini sta protizakonita. Kazen za posilstvo je od enega do desetih let zapora. SOS 
telefon, NVO, ki je v nujnih primerih anonimno svetovala in pomagala žrtvam nasilja v 
družini, je ocenila, da je bila vsaka sedma ženska enkrat v življenju posiljena. Žrtve so 
posilstvo v partnerski zvezi redko prijavile organom. Policija je dejavno preiskovala 
prijavljene obtožbe posilstva in preganjala storilce. V prvi polovici leta je bilo 
prijavljenih 35 kaznivih dejanj posilstva in 26 drugih kaznivih dejanj spolnega nasilja. 



Po ocenah SOS telefona se je le 5 odstotkov žrtev posilstva zateklo po pomoč ali 
svetovanje zaradi strahu glede vpliva nanje ali njihove otroke. 
Zakon predvideva do 10 let zaporne kazni za povzročitev težke in hude telesne 
poškodbe. Nasilje nad ženskami, vključno z zlorabami v partnerski zvezi, je bilo na 
splošno premalokrat prijavljeno. V prvi polovici leta je policija obravnavala 901 primer 
kaznivih dejanj nad zakonskimi partnerji ali družinskimi člani. SOS telefon ocenjuje, da 
je zaradi nasilja v družini trpelo 25 odstotkov žensk. 
      
NVO SOS telefon in Ključ sta skrbeli za brezplačni telefonski liniji za pomoč, SOS 
telefon pa je zabeležil klice in prejel vprašanja po e-pošti. 
 
Kot del obstoječih programov socialne varnosti je delovala mreža materinskih domov, 
varnih hiš in zavetišč za ženske in otroke, ki so bili žrtve nasilja. Skupna zmogljivost te 
mreže obsega 430 postelj – 290 v varnih hišah in 140 v materinskih domovih. Delovala 
je tudi dodatna mreža prostorov za krizno namestitev za otroke in mladoletnike s 
skupno zmogljivostjo 80 postelj, od tega 46 za odrasle. Ko je policija prejela prijavo o 
zlorabi ali nasilju v partnerski zvezi, je na splošno posredovala, storilce kaznivih dejanj 
pa sodno preganjala. Policijska akademija je zagotavljala letno izobraževanje o nasilju 
v družini. 
 
Pohabljanje in obrezovanje ženskih spolnih organov: Pohabljanje in obrezovanje 
ženskih spolnih organov je zakonsko prepovedano. V obravnavanem letu v Sloveniji ni 
bilo poročil o pohabljanju in obrezovanju ženskih spolnih organov. 
 
Spolno nadlegovanje: Čeprav je spolno nadlegovanje kaznivo dejanje s kaznijo do 
osem let zaporne kazni, pa je problem še vedno razširjen. V prvi polovici leta je 
potekalo pet kazenskih preiskav spolnega nadlegovanja, toda o obsodbah se ni 
poročalo. 
 
Reproduktivne pravice staršev: Pari in posamezniki imajo pravico, da se svobodno in 
odgovorno odločajo o številu otrok, o časovnem presledku med njimi in o času, ko jih 
bodo imeli. Prav tako imajo pravico, da dosežejo najvišjo raven reproduktivnega 
zdravja. Imajo tudi podatke in sredstva, da to storijo svobodno, brez diskriminacije, 
prisile in nasilja. 
 
Diskriminacija: Medtem ko ženske v skladu z družinskim, delovnim, premoženjskim in 
dednim pravom uživajo enak pravni status in pravice kot moški, pa so bile na nekaterih 
področjih deležne diskriminacije. Zakon določa enako plačilo za moške in ženske. 
Ženske so zaslužile 64 odstotkov zaslužka moških (glej oddelek 7.d.). Toda na 
primerljivih delovnih mestih so ženske zaslužile 95 odstotkov zaslužka moških. 
 
Otroci 
 
Vpis rojstva: Državljanstvo se določa na podlagi državljanstva staršev, z nekaterimi 
omejitvami. Otroku je slovensko državljanstvo zagotovljeno z rojstvom, pod pogojem, 
da sta mati in oče otroka ob rojstvu slovenska državljana, da je ob rojstvu otroka eden 
od staršev otroka slovenski državljan in da je otrok rojen na ozemlju Republike 
Slovenije ali da je ob rojstvu eden od staršev otroka slovenski državljan, drugi od 
staršev pa ni znan in/ali ima neznano državljanstvo in je otrok rojen v tuji državi. 
Možna je tudi naturalizacija. Poročil o težavah pri takojšnjem vpisu rojstev ni bilo. 



 
Zloraba otrok: V prvi polovici leta je bilo po poročilih organov kazenskega pregona 
prijavljenih 315 primerov nasilja v družini, vključno z zanemarjanjem in zlorabo otrok. 
Organi pregona so nadaljevali z delom na tem področju. 
 
Prisilna in zgodnja poroka: Najnižja starost za sklenitev zakonske zveze je 18 let. 
Center za socialno delo sme dovoliti sklenitev zakonske zveze osebi, mlajši od 18 let, 
skupaj z dovoljenjem staršev ali zakonitih skrbnikov. V obravnavanem letu so dovolili 
dve taki poroki. Poročali so o poroki otrok v romski skupnosti, vendar to ni bil razširjen 
problem. 
 
Pohabljanje in obrezovanje ženskih spolnih organov: Pohabljanje in obrezovanje 
ženskih spolnih organov je zakonsko prepovedano. V obravnavanem letu v Sloveniji ni 
bilo poročil o pohabljanju in obrezovanju ženskih spolnih organov. 
 
Spolna zloraba otrok: Zakon obravnava posilstvo kot kaznivo dejanje z zagroženo 
kaznijo od šestih mesecev do petih let zapora in določa najnižjo starost privolitve v 
spolne odnose 15 let. Če žrtev velja za posebno ranljivo, znaša najnižja kazen tri leta, 
zakon pa ne določa najvišje kazni. Če kaznivo dejanje zagreši učitelj, je zaporna 
kazen od enega do osmih let. Izvršilna oblast je zakon v glavnem izvajala. 
 
V prvi polovici leta je bilo organom prijavljenih 70 kaznivih dejanj spolne zlorabe 
otroka, mlajšega od 15 let. Trgovina z ljudmi je še vedno predstavljala težavo. 
 
Zakon kot kaznivo dejanje opredeljuje posedovanje, prodajanje, kupovanje ali 
razmnoževanje otroške pornografije, izvršilna oblast pa je zakon v glavnem učinkovito 
izvajala. Kazen se giblje od šestih mesecev do petih let zaporne kazni, ki se lahko 
zviša na osem let, če je bila zloraba storjena kot del organiziranega kriminala. 
 
Mednarodne ugrabitve otrok: Slovenija je podpisnica Haaške konvencije o 
civilnopravnih vidikih mednarodne ugrabitve otrok iz leta 1980. Za informacije po 
posameznih državah glej spletno stran ministrstva: 
travel.state.gov/content/childabduction/english/country/slovenia.html. 
 
Antisemitizem 
 
V državi je živelo okrog 300 Judov. Predstavniki judovske skupnosti so poročali o 
predsodkih, nevednosti in zmotnih stereotipih o Judih, ki so bili v družbi razširjani zlasti 
prek javnega diskurza. 
      
O antisemitskem nasilju ali očitni diskriminaciji niso poročali. 
 
Izvršilna oblast je v osnovnih in srednjih šolah spodbujala nepristransko in strpno 
izobraževanje, holokavst pa je bil obvezni del učnega načrta zgodovine. Aprila so v 
Murski Soboti obnovili spominsko ploščo žrtvam holokavsta, da bi obeležili 70. 
obletnico prisilne preselitve Judov v nacistična koncentracijska taborišča. 
 
Trgovina z ljudmi 
 
Glej poročilo ameriškega Ministrstva za zunanje zadeve Trafficking in Persons Report 



[Poročilo o trgovini z ljudmi, op. prev.] na spletnem naslovu: www. state.gov/j/ti p/rl s/ti 
prpt/. 
 
Invalidi 
 
Zakon prepoveduje diskriminacijo telesno, čutno, umsko in duševno prizadetih oseb 
pri zaposlovanju, izobraževanju, v zračni in drugih oblikah prevoza, pri dostopanju do 
zdravstvenega varstva oziroma do drugih javnih storitev. Izvršilna oblast je v glavnem 
zagotavljala spoštovanje teh določb. Zakon od delodajalcev zahteva, da zaščitijo 
delavce, ki so postali invalidi na delu. Če dela niso zmožni opravljati, lahko takšni 
delavci opravljajo drugo delo, ki ustreza njihovim sposobnostim, se zaposlijo krajši 
delovni čas in so deležni poklicne rehabilitacije in nadomestila plače. Zakon predpisuje 
dostop do zgradb za invalidne osebe, vendar pa so se posegi za prilagajanje javnih in 
zasebnih objektov za olajšanje dostopa invalidom nadaljevali počasi in številne 
zgradbe niso bile dostopne. Vlada je izvajala zakone in programe, ki invalidom 
zagotavljajo dostop do zgradb, informacij in komunikacij. Za zaščito pravic invalidov je 
v prvi vrsti odgovorno Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti. 
Invalidni otroci so se šolali na osnovnih, srednjih šolah in ustanovah za višje 
izobraževanje. Izobraževalni prostori so bili primerni. Invalidi imajo pravico voliti in 
sodelovati v državljanskih zadevah. Urad varuha je odgovoren za zaščito pravic 
invalidov. 
 
V prvi polovici leta je bilo pristojnim organom prijavljenih devet kaznivih dejanj spolne 
zlorabe invalidnih oseb. 
 
Nacionalne/rasne/etnične manjšine 
      
Ustava in zakon za avtohtono italijansko in madžarsko manjšino predvidevata 
posebne pravice in zaščito, vključno s pravico do uporabe lastnih narodnih simbolov in 
s pravico do dostopa do dvojezičnega šolstva. Obe manjšini imata pravico, da sta kot 
skupnosti zastopani v parlamentu. Romska skupnost je prav tako deležna koristi, ki jih 
prinaša ustavno in zakonsko določena zaščita, ki Romom zagotavlja predstavništvo v 
20 občinah po državi. V Poročilu Evropske komisije za boj proti rasizmu in nestrpnosti 
(ECRI) za Slovenijo pa je bilo navedeno, da Zakon o uresničevanju načela enakega 
obravnavanja ne deluje in da do konca leta v nobenem primeru ni bilo ugotovljeno 
rasno razlikovanje. 
 
Po poročanju ECRI se je razširjena diskriminacija Romov nadaljevala. Organizacije, ki 
spremljajo razmere v romski skupnosti, so opozorile, da je izključevanje Romov s 
stanovanjskega trga še vedno problem. Številni Romi so živeli v naseljih, ločenih od 
drugih skupnosti, kjer je primanjkovalo osnovne komunalne opreme, kot je elektrika, 
tekoča voda, kanalizacija in dostop do sredstev javnega prevoza. Nezakoniti status 
mnogih romskih naselij je privedel do sporov z lokalnimi organi. Državni uradniki so 
poudarili, da je nelegalnost naselij še vedno največja ovira pri zagotavljanju dostopa 
Romov do ustrezne nastanitve, vode in kanalizacije. Varuhinja človekovih pravic je 
vladi priporočila, naj nujno ukrepa in legalizira romska naselja. 
 
Po zakonu morajo zakoniti prebivalci imeti v lasti ali pravico do zemljišča, kjer živijo, 
preden lahko pridobijo dostop do javnih storitev in infrastrukture, kot so voda, prevoz in 
prevozna sredstva. V mnogih primerih Romi niso bili lastniki zemljišča, kjer so živeli, 



zaradi česar jim je bil onemogočen dostop do vode in kanalizacije. Spričo 
pomanjkanja drugih možnosti za preselitev pa so bili Romi prav tako predmet prisilnih 
deložacij in diskriminacije. Izvršilna oblast je tovrstne primere reševala z dialogom z 
romsko skupnostjo. 
 
Policija je izvedla letno izobraževanje za policiste in civilne osebe, kjer so se 
podrobneje seznanili z vprašanji, povezanimi z delom v večkulturnem okolju. V 
programu, ki je izboljšal dialog med policijo in pripadniki Romov, so sodelovali tudi 
predstavniki romske skupnosti. Policija je več policistom omogočila, da so se učili 
romskega jezika, in še naprej pripravlja slovensko-romski slovar. V obravnavanem 
letu je policija uspešno opravila več mediacij v sporih v romski skupnosti ter med Romi 
in neromskim prebivalstvom. 
 
Uradnih statističnih podatkov o brezposelnosti in nepismenosti Romov ni bilo.  
      
Organizacije, ki spremljajo razmere v romski skupnosti, in uradniki, ki so zaposleni v 
šolah z velikim številom romskih učencev, so neuradno poročali, da je bila med Romi 
stopnja brezposelnosti še vedno okrog 98-odstotna, stopnja nepismenosti pa še 
vedno ostaja visoka. 
 
Čeprav je šolanje otrok do devetega razreda obvezno, so stopnje obiskovanja šole in 
zaključevanja šolanja pri romskih otrocih še naprej ostajale nizke; kljub temu so se v 
primerjavi z minulim letom kazali znaki izboljšanja, ECRI pa je beležil pozitiven razvoj 
na področju izobraževanja romskih otrok. Revščina, diskriminacija, dejstvo, da otroci 
nimajo dovoljenja oziroma da niso deležni podpore s strani staršev in družine, ter 
jezikovne razlike so še vedno predstavljale glavne ovire za udeležbo romskih otrok v 
izobraževalnih programih. Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport je financiralo 
številne programe za podporo romskih družin in njihovih otrok. 
 
Ločevanje otrok v razredih je nezakonito, vendar je več Romov nevladnim 
organizacijam poročalo, da so njihovi otroci obiskovali ločene razrede in da so šolske 
oblasti nesorazmerno število romskih otrok dodelile v razrede učencev s posebnimi 
potrebami. Nekaj skupnosti je izvajalo dodatne izobraževalne programe za učence s 
posebnimi potrebami, pri čemer so bile izoblikovane ločene skupine, da bi učencem 
pomagali spoprijemati se s šolskimi težavami in da bi se na koncu lahko ponovno 
vključili v splošni šolski sistem. Nekaj pedagogov je potrdilo, da v nekaterih primerih te 
skupine sestavljajo skoraj izključno romski učenci, in opozorilo na prakso dejanske 
segregacije. Evropski socialni sklad, ki sodeluje z Ministrstvom za šolstvo, znanost in 
šport, je nadaljeval s programom financiranja 26 romskih pedagogov, ki delajo z 
učitelji in starši. Po navedbah ministrstva so ti pedagogi pozitivno vplivali na to, da 
romski otroci ne prekinjajo šolanja. 
Izvršilna oblast je že četrto leto zapored nadaljevala z izvajanjem petletnega 
nacionalnega akcijskega programa ukrepov za izboljšanje izobraževalnih možnosti, 
zaposlovanja in nastanitve za Rome. Nevladne organizacije in predstavniki skupnosti 
so poročali o predsodkih, nevednosti in zmotnih stereotipih o Romih, ki so se v družbi 
širili zlasti prek javnega diskurza. 
 
Družbene zlorabe, diskriminacija in druga nasilna dejanja na podlagi spolne 
usmerjenosti in spolne identitete 
 



Medtem ko zakon prepoveduje diskriminacijo na podlagi spolne usmerjenosti, je bila 
družbena diskriminacija razširjena, pojavljali pa so se tudi primeri nasilja nad 
lezbijkami, geji, biseksualci in transseksualci (LGBT). Zakon prepoveduje spodbujanje 
k sovraštvu na podlagi spolne usmerjenosti. 
     
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, nevladne 
organizacije in organi pregona spremljajo nasilje nad lezbijkami, geji, biseksualci in 
transseksualci, vendar ne vodijo evidence glede točnega števila primerov. Po 
poročanju virov LGBT večina žrtev ni prijavila teh primerov. ECRI je ugotovila, da se je 
povečal sovražni govor na spletu, pri čemer so bili lezbijke, geji, biseksualci in 
transseksualci med glavnimi tarčami. 
 
 
7. poglavje  Pravice delavcev 
 
a. Pravica do združevanja in pravica do kolektivnega pogajanja 
 
Zakon zagotavlja vsem delavcem pravico, da oblikujejo in se pridružijo neodvisnim 
sindikatom, da se kolektivno pogajajo in zakonito stavkajo. Zakon ne prepoveduje 
protisindikalnega razlikovanja niti ne zahteva ponovne zaposlitve delavcev, 
odpuščenih zaradi sindikalnega delovanja. 
 
Zakon zahteva, da se 10 odstotkov delavcev določenega industrijskega sektorja 
včlani v sindikate, preden se lahko kolektivna pogajanja uporabijo za celoten sektor. 
Zakon prav tako omejuje pravico do stavke policistom, pripadnikom oboroženih sil in 
nekaterim drugim javnim uslužbencem, namesto tega pa predvideva arbitražo. 
Sredstva, inšpekcije in prizadevanja za izboljšanje so bili ustrezni; kazni za kršitve so 
se gibale med 400 evri (500 ameriškimi dolarji) in 4000 evri (5000 ameriškimi dolarji) 
ali več glede na velikost podjetja in so zadostovale za odvrnitev od kršitev. Sodni in 
upravni postopki niso bili dolgotrajni, nanje se tudi ni nihče pritožil. 
 
Izvršilna oblast in delodajalci so na splošno spoštovali pravico do združevanja in 
kolektivnih pogajanj. Tako splošne kolektivne pogodbe kot kolektivne pogodbe, ki so 
se osredotočale na posamezen segment gospodarstva, so veljale za vse delavce. 
 
b. Prepoved prisilnega oziroma obveznega dela 
 
Čeprav zakon prepoveduje vse oblike prisilnega ali obveznega dela, je prihajalo do 
prisilnega dela. 
Izvršilna oblast je zakon učinkovito izvajala. Sredstva, inšpekcije in prizadevanja za 
izboljšanje so bili ustrezni. Kazni za kršitve so se gibale od enega do 15 let zapora in 
so bile dovolj stroge v primerjavi z drugimi hudimi kaznivimi dejanji. 
 
Poročalo se je o trgovcih z ljudmi, ki so moške, ženske in otroke prisilili k delu v 
gradbenem sektorju in k prosjačenju. 
      
Gl. poročilo ameriškega Ministrstva za zunanje zadeve Trafficking in Persons Report 
[Poročilo o trgovini z ljudmi, op. prev.] na spletnem naslovu www. state.gov/j/tip. 
 
c. Prepoved dela otrok in najnižja starost za zaposlitev 

http://www.state.gov/j/tip


 
Najnižja zaposlitvena starost znaša 15 let. Zakon omejuje ure, predpisuje obdobje 
počitka, prepoveduje delo na nevarnih mestih in izrecno odreja nadzor s strani odrasle 
osebe za mladoletne delavce. Kazni za kršitve delovnopravne zakonodaje, povezane 
s kršitvami na področju dela otrok, se gibljejo od globe do enega leta zaporne kazni. 
Izvršilna oblast je učinkovito uveljavljala tovrstne standarde zdravja in varnosti pri delu 
za otroke. Kljub temu so podeželski otroci, mlajši od 15 let, pogosto delali v času 
spravljanja pridelka in opravljali kmečka dela. 
 
d. Diskriminacija v zvezi z zaposlovanjem in delom 
 
Zakon vzpostavlja splošni okvir za enako obravnavanje in prepoveduje diskriminacijo 
v zvezi z zaposlovanjem ali delom, vključno v zvezi z raso ali narodnostjo, s spolom, 
spolno identiteto, starostjo, državljanstvom, invalidnostjo ali spolno usmerjenostjo. 
Izvršilna oblast je te zakone učinkovito izvajala. Zakon zlasti prepoveduje 
diskriminacijo na podlagi jezika ali okuženosti z virusom HIV; ECRI je izpostavila, da je 
seznam zaščitenih skupin neizčrpen. 
 
Bilo je nekaj uradnih pritožb zaradi diskriminacije, čeprav je bilo nekaj poročil o 
diskriminaciji pri zaposlovanju, vključno na podlagi spolne identitete, starosti in v zvezi 
s priseljenimi delavci. Nekateri primeri diskriminacije so se pojavili pri Romih, v 
nekaterih primerih pa delodajalci niso izpolnjevali standardov, določenih z delovnimi 
zakoni glede nadomestil in postopkov prekinitve delovnega razmerja. V junijskem 
poročilu je ERCRI izpostavila, da se delojemalci bojijo povračilnih ukrepov, 
pomanjkanje ozaveščenosti glede tega, kaj predstavlja diskriminacija, pa je morda 
prispevalo k nizkemu številu uradnih pritožb. 
 
e. Sprejemljivi delovni pogoji 
 
Minimalna mesečna bruto plača v državi je znašala približno 790 evrov (987 ameriških 
dolarjev). Uradni prag revščine je določen na 593 evrov (741 ameriških dolarjev) na 
mesec za enoosebna gospodinjstva. 
 
Zakon omejuje delovni teden na 40 ur ter zagotavlja najmanj 20 dni letnega dopusta in 
vsaj en dan obveznega tedenskega počitka.  
     
Kolektivne pogodbe so določale, ali bodo delavci prejeli plačilo za nadurno delo. 
Zakon omejuje število nadur na osem ur na teden, 20 ur na mesec in 170 ur na leto. 
Posebne komisije v okviru Ministrstva za zdravje in Ministrstva za delo, družino, 
socialne zadeve in enake možnosti so opredelile za delavce posebne standarde 
zdravja in varnosti pri delu. Delavci lahko zapustijo okolja, ki ogrožajo zdravje ali 
varnost, ne da bi s tem ogrozili svojo zaposlitev, pristojni organi pa so v takšnih 
primerih učinkovito ščitili delojemalce. 
 
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je pristojno za nadzor 
nad delovno prakso in ima inšpekcijska pooblastila, policija pa je pristojna za 
preiskovanje kršitev zakona. Pristojni organi so zakone učinkovito izvajali, razen v 
nekaj primerih, ki so zadevali delavce migrante, ki so se spopadali z izkoriščevalskimi 
razmerami. Po zakonu morajo delodajalci za vse zaposlene plačevati prispevke za 
socialno varnost. Društvo za pravno pomoč je še naprej poročalo, da delodajalci 



priseljenih delavcev običajno niso odšteli prispevkov za socialno varnost od nakazil za 
plače, nevedni delavci pa so tako ostali brez prihodnje pokojnine ali dostopa do 
storitev socialnega varstva. Sredstva in inšpekcije so bila ustrezna. Specifične 
informacije o številu delovnih inšpektorjev niso bile na voljo. Inšpektorat je v 
obravnavanem letu preveril 9552 delovnih pogodb in ugotovil 10.626 kršitev. 3466 teh 
kršitev je vključevalo spore zaradi plač. V istem obdobju je inšpektorat v zvezi z 
zdravjem in varnostjo pri delu opravil 7493 inšpekcijskih pregledov in ugotovil 18.321 
kršitev, ki so v glavnem vključevale zdravstvene preglede na podlagi Zakona o zdravju 
in varnosti pri delu (1001 primer). Na obeh področjih je do večine kršitev prišlo v 
gradbenem in gostinskem sektorju. Kazni za kršitve so se gibale med 300 evri 
(375 ameriškimi dolarji) in 20.000 evri (25.000 ameriškimi dolarji) in so zadostovale za 
odvrnitev od kršitev. 
 
Najpogostejša kršitev je bila neizplačilo plač. 
 
Zgodil se je en smrtni primer mladoletnika, ki je umrl v nesreči novembra. Nesreča se 
je do konca leta še preiskovala. Ni bilo hujših industrijskih nesreč, v katerih bi bili 
delavci poškodovani. 


